

国务院印发《国家职业教育改革实施方案》

新华社北京2月13日电 近日，国务院印发《国家职业教育改革实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把职业教育摆在教育改革创新和经济社会发展中更加突出位置。牢固树立新发展理念，服务建设现代化经济体系和实现更高质量更充分就业需要，对接科技发展趋势和市场需求，完善职业教育和培训体系，优化学校、专业布局，深化办学体制改革和育人机制改革，以促进就业和适应产业发展需求为导向，鼓励和支持社会各界特别是企业积极支持职业教育，着力培养高素质

劳动者和技术技能人才。

《方案》提出，从2019年开始，在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”制度试点工作。到2022年，职业院校教学条件基本达标，一大批普通本科高等学校向应用型转变。经过5~10年左右时间，职业教育基本完成由政府举办为主向政府统筹管理、社会多元办学的格局转变，由追求规模扩张向提高质量转变，由参照普通教育办学模式向企业社会参与、专业特色鲜明的类型教育转变，大幅提升新时代职业教育现代化水平，为促进经济社会发展和提高国家竞争力提供优质人才资源支

撑。

《方案》提出了进一步办好新时代职业教育的具体措施。一是完善国家职业教育制度体系。健全国家职业教育制度框架，提高中等职业教育发展水平；推进高等职业教育高质量发展，完善学历教育与培训并重的现代职业教育体系。二是构建职业教育国家标准。完善教育教学相关标准，狠抓教学、教材、教师，培育和传承好工匠精神；深化复合型技术技能人才培养培训模式改革，面向在校学生和全体社会成员开展职业培训。三是促进产教融合。总结现代学徒制和企业新型学徒制

经验，坚持工学结合；推动校企全面加强深度合作，打造一批高水平实训基地。四是建设多元办学格局。发挥企业重要办学主体作用，鼓励有条件的企业特别是大企业举办高质量职业教育；与国际先进标准接轨，做优职业教育培训评价组织。

《方案》要求，要加强党对职业教育工作的全面领导，做好职业教育改革组织实施和相关保障工作。全面贯彻党的教育方针，将党建工作与学校事业发展同部署、同落实、同考评。提高技术技能人才待遇水平，健全经费投入机制，加强职业教育办学质量督导评价。



青岛：欢歌民俗喜“迎春”

2月13日，演员在开幕式上表演。

当日，“2019年青岛萝卜·元宵·糖球会”开幕，节会期间将组织130余支特色文艺队伍，以广场接力的形式进行民间艺术展演、展览和比赛等。据了解，今年的节会活动突出“迎春”主题，将一直持续到正月十五。

新华社记者 李紫恒 摄

我国学者研制出可净化室内雾霾的“智能窗纱”

新华社合肥2月13日电(记者 徐海涛)近期，中国科学技术大学俞书宏教授团队通过“浸染自组装”方法，研制出一种制备速度快、成本低廉的“智能窗纱”材料，对室内空气的净化效率最高可达99.65%，能在50秒内将空气中的PM2.5浓度从“严重污染”净化至“优”。美国《细胞》出版社旗下学术刊物《iScience》日前发表了该研究成果。

大气污染是当前困扰人类社会的重要问题，近年来，科研人员提出了静电吸附、聚合物纤维吸附等多种方案，用于收集过滤室内漂浮的雾霾微粒。但依据这些方案制备的“智能窗户”价格昂贵。

中科大俞书宏教授领导的科研团队通过“浸染自组装”方法，以传统的商业尼龙网纱(聚酰胺)为基底，成功研制出超大面积的柔性透明“智能窗纱”材料。据介绍，制备约7.5平方米的“智能窗纱”成本仅需约100元。这种材料不仅能够和热致变色染料相结合，改变室内的光照强度，还能作为高效的雾霾收集器净化室内空气。

同时，这种“智能窗纱”在净化雾霾之后，只需在乙醇中浸泡20分钟，就可以清洗干净并再次使用。经过上百次的重复循环，其净化效率依然保持稳定。

以色列总理证实以袭击叙南部多个目标

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡当地时间2月12日表示，以色列在11日晚袭击了叙利亚南部库奈特拉省的多个目标。

内塔尼亚胡当晚前往波兰参加在华沙举办的中东问题部长级会议之前在机场对媒体表示，“我们每天，包括昨天”，都在打击伊朗及其在中东地区扩大势力的企图。

叙利亚通讯社11日援引叙军方消息报道说，以色列军队当晚炮击了库奈

特拉省塔勒德拉亚等三个地区，以军无人机向库奈特拉省一家医院和一处军事目标发射4枚导弹。袭击仅造成设施毁损。

以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力，强调不能容忍伊朗把叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地，并多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。而叙利亚和伊朗政府则否认伊朗在叙有驻军，称只有应叙政府邀请派出的军事顾问。

法国呼吁英国就“脱欧”表明意图

据新华社电 法国外交部当地时间2月12日发表新闻公报说，法国外交部长勒德里昂和欧洲事务部长卢瓦索当天在巴黎分别会见来访的英国外交大臣亨特，法方呼吁英方就“脱欧”问题表明明确意图。

公报说，法英双方讨论了英国“脱欧”谈判目前所处的阶段。法方重申，法

国与欧盟其他成员国支持英国与欧盟达成的“脱欧”协议，现在是英国表明意图的时候。

公报还说，双方还就其他国际问题交换意见，双方表示，在尊重国际协定和确保国际安全的前提下，支持落实伊核协议。法英支持维护军控条约，以维护战略平衡。



威斯敏斯特犬展闭幕

当地时间2月12日，在美国纽约举行的威斯敏斯特犬展上，硬毛猎狐梗犬“国王”获评2019最佳秀犬后亮相。

当天，第143届威斯敏斯特犬展闭幕，硬毛猎狐梗犬“国王”获评2019最佳秀犬。

新华社发